
สำเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ 
สมัยที่ 3  (ครั้งที่ 2) ประจำปี 2568 

วันพุธที่  13  เดือน  สิงหาคม พ.ศ. 2568   
องค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟือง  อำเภอพุทไธสง  จังหวัดบุรีรัมย์ 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟือง  ชั้น  2  เวลา  09.30  น. 
********************************* 

รายช่ือผู้เข้าประชุม 
 

ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายชาญชัย  แคไธสง ประธานสภา อบต. ชาญชัย  แคไธสง  
2 นางสมพงษ์  ไวไธสง รองประธานสภา อบต. สมพงษ์  ไวไธสง  
3 นางสำรวย  บวชไธสง สมาชิก อบต.ม.1 สำรวย  บวชไธสง  
4 นายสุริยพงศ์  สำราญดี สมาชิก อบต.ม.2 สุริยพงศ์  สำราญดี  
5 นายไพรินทร์  แทนคำ สมาชิก อบต.ม.4 ไพรินทร์  แทนคำ  
6 นายชนินทร์  เอี้ยนไธสง สมาชิก อบต.ม.5 ชนินทร์  เอี้ยนไธสง  
7 นายวิโรจ  เสนาวงษ ์ สมาชิก อบต.ม.6 วิโรจ  เสนาวงษ์  
8 นายคำพันธ์  จันสิงโท สมาชิก อบต.ม.8 คำพัน  จันสิงโท  
9 นายชัยรัตน์  ชัยชนะ สมาชิก อบต.ม.9 ชัยรัตน์  ชัยชนะ  

10 นางทองอินทร์  หมื่นไธสง สมาชิก อบต.ม.11 ทองอินทร์  หมื่นไธสง  
11 นางวรุณยุภา  จอดนอก สมาชิก อบต.ม.12 วรุณยุภา  จอดนอก  
12 นายชวน  ตุมารัมย์ สมาชิก อบต.ม.13 ชวน  ตุมารัมย์  
13 นายสัมประสิทธิ์  หลวงสนาม เลขานุการสภา อบต. สัมประสิทธิ์  หลวงสนาม  

รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายวสันต์  แสนมณี นายก อบต. วสันต์  แสนมณี  
2 นายคำพัน  เกษศรี รองนายก อบต. คำพัน  เกษศรี  
3 นายวรวุฒิ  กกไธสง รองนายก อบต. วรวุฒิ  กกไธสง  
4 นางนวลอนงค์  พร้อมศรี เลขานุการนายก นวลอนงค์  พร้อมศรี  
5 นางสาวลำใย น้ำทอง รองปลัด อบต. ลำใย น้ำทอง  
6 นางสาวเมธิญานนท์ รุจิระศิริกลุ ผู้อำนวยการกองคลัง เมธิญานนท์  รุจิระศิริกุล  
7 นายเฉลิมพงษ์ แก้วม่วง ผู้อำนวยการกองช่าง เฉลิมพงษ์ แก้วม่วง  
8 นางจีรนันท์  หวัดวาปี ผอ.กองการศึกษา จีรนันท์  หวัดวาป ี  
9 จ่าเอกปรีชา  ด้วงตะกั่ว หัวหน้าสำนักปลัด ปรีชา  ด้วงตะกั่ว  

10 นางสาวศริญญา  เกิดปรางค์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป ศริญญา  เกิดปรางค์  
11 นางสาวพรพิมล  ทองธรรมชาติ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานเกษตร พรพิมล  ทองธรรมชาติ  
12 นายภควรรษ  เสริญไธสง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ภควรรษ  เสริญไธสง  
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ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
13 นางสาวจิราภรณ์ หมายใหญ่กลาง นักวิชาการเกษตร จิราภรณ์ หมายใหญ่กลาง  
14 นางสาวนันทรัตน์  แสวงชัย นักวิชาการสาธารณสุข นันทรัตน์  แสวงชัย  
15 นางสาวอุทุมพร  สระกาง นักพัฒนาชุมชน อุทุมพร  สระกาง  
16 นางสาวนงเยาว์  วงษ์บุตร นักทรัพยากรบุคคล นงเยาว์  วงษ์บุตร  
17 นายชัชวาล  ช่วงไกร เจ้าพนักงานป้องกันฯ ชัชวาล  ช่วงไกร  
18 นายดุสิต  อ้นไธสง นายช่างโยธา ดุสิต  อ้นไธสง  
19 นายฐาปกรณ์  โพธิขำ เจ้าพนักงานธุรการ ฐาปกรณ์  โพธิขำ  
20 นางสาวนิภาพร  พันธะมา ผู้ช่วยนักวิเคราะห์ นิภาพร  พันธะมา  

 
เริ่มประชุม เวลา  09.30  น. 

-  นายสัมประสิทธิ์ หลวงสนาม เลขานุการสภา อบต. ได้ตรวจสอบรายชื่อผู้
เข้าประชุม  เมื่อเห็นว่าครบองค์ประชุม  จึงเชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระ
รัตนตรัย  และดำเนินการเปิดการประชุมต่อไป 

ประธานสภาฯ  –  กล่าวสวัสดี ท่านนายก ท่านรองนายก ท่านปลัด ท่านรองปลัด ท่านส.อบต. 
ทุกหมู่บ้าน และหัวหน้าส่วนราชการ ตลอดจนเจ้าหน้าที่ อบต. ทุกคน และขอขอบคุณ
สมาชิกอบต.ทุกท่าน ที่เข้ารว่มประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน สำหรับวันนี้ เป็นการประชุม
สภาสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี 2568 (ครั้งที่ 2) ซึ่งมีเรื่องค้างพิจารณาอยู่ในวาระที่ 2 
ขั้นแปรญัตติ ซึ่งเป็นเรื่องสำคัญ บัดนี้ได้เวลาตามที่ นัดหมายแล้ว กระผมขอเปิดการ
ประชุมและดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 
ประธานสภาฯ  สำหรับวันนี้  เป็นการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  

2569 ในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ ซึ่งจากการตรวจสอบและได้รับแจ้งจากประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติว่า ไม่มีสมาชิกอบต.ท่านใดเสนอขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ต่อคณะกรรมการแปรญัตติเข้า
มาเลย รวมทั้งคณะกรรมการแปรญัตติก็มิได้มีการแก้ไขใด ๆ และประธานกรรมการ
แปรญัตติ ได้มีหนังสือแจ้งให้ประธานสภาฯทราบแล้ว  กระผมจึงขอใช้ร่างงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ.2569 ฉบับเดิม ที่ได้เสนอต่อสภาในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ 
นำมาพิจารณา  ซึ่งประธานกรรมการแปรญัตติ ได้มีหนังสือแจ้งให้ประธานสภาฯทราบ
แล้ว  และผมได้แจ้งให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟืองทราบไปแล้วนั้น  
และอีกเรื่องก็คือ  ขอแสดงความยินดีกับท่านส.อบต.หมู่ที่ 1 คนใหม่ ได้แก่ คุณสำรวย  
บวชไธสง  ที่ได้รับการเลือกตั้ง ส.อบต.หมู่ที่ 1 (กรณีแทนตำแหน่งที่ว่าง)  เมื่อวันที่  
20  กรกฎาคม 2568  ก็ขอแสดงความยินดีด้วยครับ 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
มติที่ประชุม   เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 
1 /2568 ด้วยมติ  จำนวน  11  เสียง จาก 12 เสียง 

 
          /ระเบียบวาระท่ี 3......... 
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ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
3.1  เรื่องการ พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี  2569 
วาระท่ี  2  ขั้นแปรญัตติ 

ประธานสภาอบต.  สำหรับเรื ่องวาระที่  3.1  นี้ เป็นการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี  2569  ซึ่งวันนี้เป็นการพิจารณาในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ ก็ขอ
เชิญท่านคณะกรรมการแปรญัตติที่ได้รับมอบหมายจากสภาฯ เสนอต่อสภาฯเลยครับ 

นายไพรินทร์ แทนคำ  เรียนท่านประธานสภา  ท่านผู้บริหาร  ท่านปลัด ท่านรองปลัด ท่านหัวหน้า
ส่วนราชการ และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟืองทุกท่าน ก่อนอื่น  
ผมต้องขอขอบคุณท่านเป็นอย่างสูง โดยเฉพาะท่านประธานสภาฯ ที่กรุณาให้เกียรติ
มอบหมายให้พวกผม เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ สำหรับคณะกรรมการแปรญัตติ 
หลังจากได้รับมอบหมายจากสภาฯ แล้ว เราก็ได้ประชุมเลือกประธานเพื่อกำหนดแนว
ทางการขอร ับคำแปรญัตติจากสมาช ิกสภาฯ ซ ึ ่ง ผมเอง ได ้ร ับมอบหมายจาก
คณะกรรมการให้เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ในส่วนของการทำงานหลังจาก
ได้รับมอบหมายก็ปฏิบัติหน้าที่รับคำแปรญัตติตาม วัน เวลา ที่ได้รับหน้าที่อย่างชัดเจน
และถูกต้องตามกำหนดเวลาที่ตั้งไว้คือระหว่างวันที่ 7 สิงหาคม 2568 ถึง    วันที่ 9 
สิงหาคม 2568 ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกท่านใดมายื ่นเสนอคำแปรญัตติเลย  ทาง
คณะกรรมการฯ   จึงได้ประชุมและสรุปผลการดำเนินงานตามที่ สภาฯ ได้มอบหมาย
ให้ท่านประธานสภาฯ  ได้ทราบไปแล้ว และคณะกรรมการแปรญัตติก็ไม่ประสงค์ที่จะ
แก้ไขใด ๆ  อีก จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบ เพ่ือดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป   

ประธานสภาฯ  ตามที่ท่านคณะกรรมการแปรญัตติได้ชี้แจงและนำเสนอให้ทุกท่านได้ทราบ
แล้วนั้น กระผมขอให้ท่านสมาชิก อบต. ได้สอบถามและแสดงความคิดเห็นหรือเสนอ
แนวทางในเรื่องนี้ด้วยครับ 

ประธานสภาฯ มีท่านใดจะสอบถามอะไรเพิ่มในส่วนอื่น ๆ อีกหรือไม่  ถ้าไม่มีผมจะได้ขอมติที่ประชุม
เพ่ือรับทราบเลยนะครับ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบและรับทราบในขั้นแปรญัตติ  ด้วยมติ  จำนวน  11  เสียง 
จาก 12 เสียง   

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะสอบถามอะไรเพ่ิมเติมอีกหรือไม่  ผมเข้าใจว่าท่านสมาชิกอบต.ทุก
ท่าน คงเข้าใจและรับทราบข้อมูลเกี่ยวกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเป็นอย่างดี
แล้ว ถ้าไม่มีอะไรเพ่ิมเติม กระผมก็จะถือว่าร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2569  ในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ ได้เสนอในขั้นตอนการพิจารณาและผ่านความ
เห็นชอบจากสภาฯ แล้ว   เนื่องจากในขั้นตอนในวาระที่ 2 ได้ผ่านไปแล้ว วันนี้กระผม
ก็จะให้พิจารณาในวาระที่ 3 ขั้นลงมติในวันนี้เลยนะครับ แต่กระผมจะให้เวลาพักสัก 
30 นาทีนะครับ จึงจะให้ท่านสมาชิก อบต.มะเฟืองทุกท่านได้มาประชุมเพื่อพิจารณา 
ในวาระท่ี 3 ขั้นลงมติ นะครับ 
ที่ประชุม  รับทราบ 
3.2  เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี  2569 
วาระท่ี  3  ขั้นลงมติ 

 
        /ประธานสภาฯ............. 
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ประธานสภาฯ  สำหรับการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569 ใน

วาระที่ 2 ก็ได้ดำเนินการตามขั้นตอนเสร็จสิ้นแล้ว ในชั้นนี้ก็จะไม่ให้สมาชิกทุกท่านได้
แก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดต่าง ในร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 2๕๖9 อีก
แล้ว ก็เหลือวาระที่ 3 ซึ่งทุกท่านจะต้องลงมติเพื่อเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบกับร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569 ก่อนจะให้ทุกท่านได้ลงมติ มีสมาชิก
อบต.ท่านใดจะสอบถามอะไรอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีก็ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่าน ได้ยก
มือเพ่ือลงมติครับ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2569  ด้วยมติ
เป็นเอกฉันท์ จำนวน  ๑1  เสียง จาก 12 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ 
    - 
ประธานสภาฯ  สำหรับการจัดทำร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569 ก็ได้

ดำเนินการตามขั้นตอนเสร็จเรียบร้อยแล้ว ก็คงจะเป็นหน้าที่ของท่านผู้บริหาร ก็คือ
ท่านนายกฯ ที่ท่านจะต้องดำเนินการจัดส่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
2569 ฉบับดังกล่าว เพื่อเสนอท่านนายอำเภอพุทไธสง ได้พิจารณาดำเนินการอนุมัติ
ต่อไป ในส่วนเรื่องอื่นๆ มีท่านใดจะเสนออะไรหรือไม่ ถ้าไม่มี เนื่องจากสมัยประชุม
สภาสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ไม่มีวาระการประชุมและไม่มีเรื่องค้างพิจารณาอะไรเพิ่มเติม 
กระผมในฐานะประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟือง ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้
เกียรติและเข้าร่วมประชุมทั้งสองวันในสมัยนี้ และวันนี้เป็นวันสุดท้าย ของสมัยประชุม
นี้ เมื่อไม่เรื่องอะไรเสนอเพิ่มเติม กระผมก็ขอปิดการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 3 
(ครั้งที่ 2 ) ประจำปี 2568 ครับ 

 
ปิดประชุม  เวลา 12.00 น. 
 
  

    ลงชื่อ    สัมประสิทธิ์  หลวงสนาม    ผู้จดบันทึกการประชุม 
     (นายสัมประสิทธิ์  หลวงสนาม) 
             เลขานุการสภาฯ 

...................................................................................................................................................................... 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟือง สมัย
สามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2568 ครั้งที่ 2 วันที่  13  สิงหาคม 2568  เวลา 09.30 – 11.๑0 น.
เรียบร้อย ถูกต้อง จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 
(ลงชื่อ)     สมพงษ์  ไวไธสง        ประธานกรรมการ            (ลงชื่อ)     วิโรจ  เสนาวงษ์       กรรมการ  
           (นางสมพงษ์  ไวไธสง)              (นายวิโรจ  เสนาวงษ์)  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟือง          สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟือง 
  
(ลงชื่อ)   วรุณยุภา  จอดนอก      เลขานุการกรรมการ 
 (นางวรุณยุภา  จอดนอก) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟือง 
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....................................................................................................................................................................... 
 
 สภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟือง ได้มีมติในการประชุม เมื่อวันที่ 13  สิงหาคม  2568  เห็นชอบ  
รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟือง  สมัยสามัญ สมัยที่  3  ประจำปี พ.ศ.2568  
ครั้งที่ 2  เมื่อวันที่ 13  สิงหาคม  2568 
 

        (ลงชื่อ)     ชาญชัย  แคไธสง ผู้รับรองรายงานการประชุม 
      (นายชาญชัย  แคไธสง) 
     ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมะเฟือง 
 
 
 
 
 
 
 


